

В совет по защите диссертаций
на соискание учёной степени
кандидата наук, на соискание
ученой степени доктора наук Д 212.005.11
при ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»
656049, г. Барнаул, пр. Ленина, д. 61

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Байрак Анастасии Николаевны на тему:
«Повышение эффективности рециклинга твердых коммунальных отходов
(на материалах г. Новосибирска)»,
представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – Экономика и управление народным хозяйством

Диссертация посвящена совершенствованию организационно-экономического механизма взаимодействия участников процесса переработки бытовых отходов, включая вопросы установления тарифов на вывоз отходов и оптимизации деятельности перерабатывающих предприятий.

Актуальность и острота проблематики переработки бытовых отходов (с которой дела в нашей стране обстоят весьма неблагоприятно) самоочевидны.

Новизной и несомненным достоинством работы является рассмотрение переработки отходов как целостной системы, начиная с «производителей» отходов – населения – и кончая потребителями продукции мусороперерабатывающих предприятий. Это позволило, вместо решения частных проблем, что присуще большинству научных публикаций, проанализировать взаимодействие всех участников данной системы и разработать предложения по совершенствованию и повышению эффективности их взаимодействия. При этом затронуты как организационный, так и экономический аспекты взаимодействия. К сожалению, жанр отзыва на автореферат не позволяет даже перечислить, не то что охарактеризовать, все находки автора – это потребовало бы развернутой рецензии.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что она демонстрирует подход к целостному анализу системы переработки бытовых отходов. Практическая значимость очевидно, поскольку работа имеет ярко выраженную прикладную направленность.

Сравнение текста автореферата с приведённым в нём оглавлением диссертации (с. 7) позволяет заключить, что автореферат полностью раскрывает основные результаты проведённого исследования. Эти результаты отражены в достаточном числе публикаций. Судя по их названиям, они весьма полно отражают содержание диссертации. Свидетельством апробации работы служат выступления автора с отдельными элементами работы на многих конференциях.

В качестве недостатка нужно отметить несколько страшную формулировку одной из задач исследования: «*усовершенствовать* организационно-экономический механизм повышения эффективности процессов рециклинга» (с. 4) и одного из результатов: «*Усовершенствован* организационно-экономический механизм повышения эффективности процессов рециклинга» (с. 5). Хотя я не знаю должностную позицию автора, но сомневаюсь, что её полномочия достаточны для осуществления таких акций. По-видимому, речь должна была идти о *разработке предложений* по совершенствованию.

Изучение текста автореферата диссертации приводит к выводу о том, что проведенное А.Н. Байрак исследование на тему: «Повышение эффективности рециклинга твердых коммунальных отходов (на материалах г. Новосибирска)» соответствует Паспорту научной специальности 08.00.05 (пп. 1.1.1, 1.1.2, 1.1.4, 1.1.13) и требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Диссертация является научно-квалификационной работой, в которой решена важная научная проблема, имеющая большое значение для хозяйственной практики.

На основании изложенного считаю, что автор диссертации, Анастасия Николаевна Байрак, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством.

Главный научный сотрудник
Института экономики и организации
промышленного производства СО РАН,
доктор экономических наук

630090, г. Новосибирск, пр. Лаврентьева, 17
Телефон: 8 (383) 330-25-80; E-mail: glu@nsu.ru
http://nsu-ef.ru/teachers/Gluschenko_KP/

Глущенко Константин Павлович

Подпись удостоверяю
Зав. канцелярией